

外交部设立边界与海洋事务司揭秘

国际海洋法专家王宗来和陆地边界事务专家欧阳玉靖出任副司长 外交部否认与南海领土纠纷升级有关

面对日益激烈的陆地与海洋边界纠纷,中国外交部近日悄然增设边界与海洋事务司,并由长期负责亚洲事务的资深外交官、前中国驻韩大使宁赋魁任司长。边界与海洋事务司工作人员5日表示,这一举动属于正常的内部工作调整,并非因今年3月以来南海纠纷升级而设。下设数个处级工作机构,包括办公室、综合处及分别处理陆地边界和海洋边界的业务处等。该司于今年3月底设立,4月初开始运作,整合了外交部条约法律司、亚洲司、欧亚司的相关职能。外交部发言人马朝旭5日也在例行记者会上特意对此作了说明。

工作重点 谈判海洋划界共同开发

由于距离2009年5月13日——《联合国海洋法公约》缔约国向联合国大陆架界限委员会提交大陆架划界方案的最后期限只有8天,或许是担心引起周边一些国家的刻意过度解读,马朝旭特别强调,边界海洋事务司的职能都是外交部原有的,只是进行了适当的整合。作为一个边界与海洋大国,成立专门机构负责处理这方面的涉外事务是正常的。“应该说成立边界与海洋事务司是一项正常的行政措施,而且是酝酿已久的。”

据了解,边界与海洋事务司的主要职责包括:拟定陆地、海洋边界相关外交政策,指导协调海洋对外工作;承担与邻国陆地边界划界、勘界和联合检查等管理工作;处理有关边界涉外事务及领土、地图、地名等涉外案件;承担海洋划界、共同开发等相关外交谈判工作。

在记者会上,还有记者问:边界与海洋事务司是否将参与中日东海问题磋商?马朝旭称:“边界与海洋事务司的职能包括拟定陆地、海洋边界相关的外交政策。我想你可以根据它的职能做进一步理解。”

季国兴表示,原来中国的海洋外交问题由亚洲司、条约司等部门协调完成,而现在边界与海洋事务司这样一个专门部门的成立整合了相关职能,协商将更加容易,办事效率将得到提高,对解决复杂的海洋纠纷问题有重大意义。“更重要的是,这表明政府在加强对这个问题的重视程度。”他说。

不过,季国兴说,为解决海洋划界问题,日本政府成立了由首相担任会长的海洋协调委员会,同时还有各大臣(相当于部长)参加,综合所有力量,协调整个海洋工作,制定海洋发展战略,把涉海工作全抓起来,层次非常高。“我希望边界与海洋事务司成立之后,国务院下面能够形成一个更高层次的海洋协调委员会,统活负责我国涉海问题。”

这一点也得到马朝旭的呼应。他在外交部记者会上指出:“不少国家都有类似的机构,有的级别比我们还要高。”



司长
宁赋魁
1977年进入外交部工作。2005~2008年,出任中国驻韩国大使。



副司长
王宗来
先后从事国际司法机构、国际海洋法、国际环境法和反恐条约等领域法律工作和有关问题的研究。



副司长
欧阳玉靖
1982年考入武汉测绘科技大学航空摄影测量和遥感专业。2000年初,回到外交部条约法律司四处,2001年被任命为处长。

人手配备 资深海洋法专家出马

此外,值得一提的是,边界与海洋事务司的领导配备也相当引人注目——除宁赋魁以外,还有两位副司长,分别是王宗来和欧阳玉靖。

宁赋魁曾任负责朝鲜半岛事务的副处长、处长。从1995年7月到2000年4月,担任外交部亚洲司负责东北亚事务的副司长;在1999年于日内瓦举行的朝鲜半岛四方会谈中任中方代表团副团长;2000年起任驻柬埔寨大使;2003年担任朝鲜半岛事务大使后,致力于六方会谈相关工作。

此前任外交部条约司副司长的王宗来是一位国际海洋法方面的专家。去年6月,王宗来以中国代表团团长的身份在《联合国海洋法公约》第十八次缔约国会议上作了关于“大陆架界限委员会工作”议题的发言。他当时就指出,实践证明,确定大陆架外部界限的复杂性和艰巨性是制定《公约》时难以想象的。我们不能盲目要求加快进度,更不能为了加快进度而牺牲这项工作的严肃性、科学性和准确性。在当前不断变化的复杂形势下,人为设定的2009年5月的期限似乎已经失去意义。

面对中外海权冲突加剧的态势,今年1月,王宗来在中国海洋法学会学术年会暨新春茶话会上发表了《海洋维权的外交工作》的演讲。对于处理海洋纠纷的艰难,他早有预见,不过也充满信心。去年11月,他跟随外交部国情学习考察团在江西参观时曾赋诗一首表心意:“……外交运筹折冲,艰难百转千回,祖国人民长相依,笑迎节节胜利。”

另外一位副司长欧阳玉靖则是中国陆地边界事务的专家。对于边界问题,这位外交官曾感慨:“在边界谈判中最头疼的事情一般是对手不遵守国际法中关于边界的一些基本原则和主张,以及不懂或故意装作不懂这些国际惯例。”当然,他也有心得:“中国是一个负责任的大国。中国边界问题得以顺利解决,这和我们不摆大国的架子,热情帮助邻国积极推进双边勘界工作有很大关系。”

►南海相关

马来西亚海军特战队“黑将军”曝光,专为南沙而设



“黑将军”海军特战队队员正在进行作战训练

马来西亚《吉隆坡安全评论》最近曝光了神秘的马来西亚海军王牌部队——“黑将军”海军特战队。文章引述官方说法指出,“黑将军”特战队1982年10月1日成立的时间,正是为配合马来西亚扩大其专属经济区至200海里与巩固政府对南沙岛礁主权主张的决定。“在某种意义上,‘黑将军’特战队成立之日,就被赋予捍卫马来西亚在南沙岛礁及其他出现领海主权纠纷的国家利益和主权,而‘黑将军’就是贯彻政府政策的拳头部队。”文章称。

《吉隆坡安全评论》的报道称,4月15日,马来西亚海军举行新命名仪式,将海军特战队正式更名为“黑将军”特战队——这一名字取自古代马来苏丹的贴身保镖,“黑将军”除了身怀绝技,也拥有坚韧和对苏丹、王宫和政府忠诚的精神。

“黑将军”战斗序列

1. 反恐小组:专门实行船上和钻井平台反劫持人质行动。
2. 氧气作战小组和特别空降小组:实行秘密渗透进敌方的部队。
3. 辅助小组:扮演在后方加强特种行动能力的角色。
4. 常规作战小组:主导两栖突击行动,特点是狙击攻击能力超强。该小组涉及许多马来西亚参与的联合国维和行动,包括在黎巴嫩执行的维和行动。 据《东方早报》

www.totoyou.net 同步免费发布 广告热线:63396000 67655128 24小时广告热线 63399000

河南协和医院 省、市医疗保险定点医院 新农合定点医院

新技术攻克 哮喘、气管炎

庆五一节、世界哮喘日,凡来诊患者可享受穴位埋植治疗费优惠20%。

慢性气管炎、哮喘是世界公认的四大顽症之一,我国约2500万人患有此病,因此医患同心、战胜哮喘专家大型会诊活动中国哮喘病研究院,南京军区总医院,南京磁医学研究院联合国内外著名的基因学、免疫学、内分泌学、遗传学多位专家十年潜心研究发明了“微型生物磁”,穴位埋植技术结合“基因疫苗”定位介入2-3次即可使久治不愈、反复发作的气管炎、哮喘、过敏性哮喘、肺气肿、慢阻肺等得到彻底治愈,标本兼治,从根本上杜绝哮喘、气管炎年复一年复发,摆脱了用激素和扩张支气管药物治疗的依赖性,这项新技术得到了“2006年世界哮喘日”与会专家的一致肯定。

相关消息:哮喘、气管炎临床治疗疗效欠佳,其根本原因是众多医家认为哮喘病不可能治愈,所以把眼光只放在控制哮喘上,用点激素、氨茶碱、扩张支气管药物缓解一下,使患者进入治疗误区,导致病人用药好点,停药又犯病。让病人失去治疗信心。现在,伴随着高科技“微型生物磁”穴位埋植技术不断推广,相信将会有更多的患者真正走向康复,有效控制哮喘愈后不易复发,使哮喘患者能够轻轻松松呼吸每一天。

为响应2009年5月3日第十一个世界哮喘日“医患同心,战胜哮喘”,河南协和医院哮喘、气管炎重点专科继续邀请南京哮喘病研究院专家李江琰教授率专家组留我市10天,本次会诊活动时间(5月1日-10日),患者可提前拨打健康热线0371-67239998预约挂号每日限约15名,地址:郑州市伊河路与桐柏路交叉口向东50米。网址:www.xcqqy.cn

河南协和医院 HENAN CONCORDIA HOSPITAL

来自北京的技术 微创祛 **大脚骨**

特邀全国著名拇外翻微创手术发明人温教授亲诊手术 拇外翻俗称“大脚骨”多为遗传或穿鞋不当所致。行走时疼痛、穿鞋变形、难看、影响足部美观。

方法:引进美国足外科动力系统,一次性矫正拇外翻。同时开展并趾、多趾、二趾长短缩、小趾内翻及其它手术失败者可进行修复。特点:局麻下手术、切口几毫米、手术几分钟、创伤小、不缝针、随做随走、生活能自理、不留疤痕无后遗症;一次矫正终身受益。(豫)医广【2008】第0222055号

祛大脚骨我们更专业! 省级医院的信誉 权威的技术 安全的手术保障

地址:郑州市伊河路42号(火车站乘坐201路至伊河路桐柏路下车即到河南协和医院) 网址:www.xhzhwk.com

郑州新世纪女子医院 ZHENGZHOU NEW CENTURY WOMAN HOSPITAL

全年无假日医院 门诊时间:8:00-20:00

—— 诊疗范围 ——

妇科炎症、计划生育、不孕不育、妇科整形、宫颈疾病、妇科肿瘤、妇科微创、内分泌疾病、乳腺疾病、少女特需门诊、女性肛肠疾病、内科、外科、中医科、皮肤科等

24小时健康热线 0371-67353333 地址:郑州市黄河路与卫生路交叉口

河南公安医院 HENANGONGANYIYUAN

豫医广 2008 第 0304073 号

人民健康卫士 百姓贴心医院

重点科室:骨科、耳鼻喉科、消化内科

电话:0371-66329999 地址:郑州市顺河路7号